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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  26/02/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

            2) Υπουργό Εσωτερικών 

            3) Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                         

ΘΕΜΑ: «Διάβρωση ακτογραμμής στο Μάτι ανατολικής Αττικής» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

         

Μετά την φονική πυρκαγιά που έπληξε το Μάτι, τα προβλήματα της 

περιοχής και των κατοίκων ουδέποτε σταμάτησαν. Πριν ακόμα την 

πυρκαγιά υπήρχαν κάποια φαινόμενα διάβρωσης της ακτογραμμής στο 

Μάτι, πρόβλημα για  το οποίο το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

είχε αναθέσει την εκπόνηση μελέτης σε ειδικούς επιστήμονες. 

 

Δυστυχώς μετά την φονική πυρκαγιά και την αποψίλωση του δάσους, 

ελλείπουν τα δένδρα που είναι ωφέλιμα για την αποστράγγιση των 

ομβρίων υδάτων. Έτσι, οι τεράστιες ποσότητες ομβρίων υδάτων δεν 

απορροφώνται και διατρέχουν τον οικισμό, καταλήγοντας στη θάλασσα,  

ενώ παράλληλα  τα θαλάσσια κύματα διαβρώνουν έντονα τα άκρα του 

υφιστάμενου χωματόδρομου κατά μήκος της ακτογραμμής.  

 

Τα νέα δεδομένα, οδήγησαν στην επικαιροποίηση της μελέτης θωράκισης 

της ακτογραμμής από τα φαινόμενα διάβρωσης και το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την ανήρτησε προς δημόσια διαβούλευση 

το καλοκαίρι του 2020.  Έκτοτε, παρά τον χαρακτήρα του κατ’ επείγοντος, 

δεδομένου του υφιστάμενου κινδύνου,  το αρμόδιο Υπουργείο 

αναιτιολογήτως κωλυσιεργεί.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υπενθυμίζεται δε, ότι το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο που εκπονείται για 

την περιοχή, αφορά μελέτες που ανατέθηκαν με επείγουσες διαδικασίες, 

εκπονήθηκαν τάχιστα και ήδη προωθούνται προς έγκριση. Αυτές οι 

μελέτες περιλαμβάνουν μάλιστα και την κατασκευή πεζόδρομου στο άκρο 

του  παράκτιου μετώπου που ήδη καταρρέει, ενώ τα ξύλινα κιγκλιδώματα 

που είχαν τοποθετηθεί για την προστασία των διερχομένων προ της 

πυρκαγιάς, είναι τα περισσότερα πεσμένα και εγκαταλελειμμένα. 

 

Όλα τα ανωτέρω, αποδεικνύουν ότι λόγω της αναιτιολόγητης 

καθυστέρησης το ειδικό πολεοδομικό σχέδιο για το Μάτι δεν 

ανταποκρίνεται στις τρέχουσες εξελίξεις, καθώς περιλαμβάνει έργα, τα 

οποία δεν θα μπορούν να υλοποιηθούν λόγω κατολισθήσεων και 

διάβρωσης της ακτογραμμής.  

 

Δυστυχώς, οι κάτοικοι της περιοχής, συνεχίζουν να λαμβάνουν την 

απόλυτη γραφειοκρατία του επιτελικού κράτους της Κυβέρνησης, χωρίς 

να υπάρχουν ουσιώδη μέτρα για να βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσης 

τους στο πολύπαθο Μάτι.  

 

Βάσει των ανωτέρω,  

 

Ερωτώνται   οι Υπουργοί: 

1) Για ποιο λόγο το αρμόδιο Υπουργείο καθυστερεί στην έγκριση του 

έργου για την ανάσχεση της διάβρωσης και αντιστήριξης των 

πρανών κατά μήκος του παραλιακού μετώπου στο Μάτι; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να εγκριθεί η υπάρχουσα 

μελέτη και να αρχίσουν τα έργα που είναι απολύτως αναγκαία; 

3) Ποιος φέρει την αστική ευθύνη απέναντι στους κατοίκους της 

περιοχής, σε περίπτωση τραυματισμού από πιθανή κατολίσθηση; 

 

                                 Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                             Αντώνιος Μυλωνάκης 




